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Tiči. 
Po Scheitlin-n. 

Srečni tički prebivajo in veseli prepevajo v zraku. 
Dovolj imajo prostora; da bi pač tudi vselej hrane imeli! 
Stvarnik dobrotljivi pa skerbi tudi za-nje. Nad glavo mi 
radujejo se in tudi moje serce si čudno k njim gori želi. — 
Dajmo njih telesce in njih naturo natanjčniše preiskati. 

Tiči in čveteronogate živali so po zunajni postavi člo
veku zlo podobni. Glavo, vrat, persi, trebuh, noge s persti, 
kar vse lahko razločimo, imajo tudi te stvari. Človek ima 
roke, vol pa ima namesto teh sprednje noge in tič ima peru
tnice. Pa tudi na koncu oskubljenih perutnic lahko vidimo 
dolge, sorašene, tanke košice, ki so perstom podobne. Osku-
ben tič ima zavolj hoje pokonci večjo enakost s človekom 
kakor čveteronogate živali, ktere po vseh štirih hodijo. Ker 
je že Platon človeka enačil tiču, je enkrat greški Pavliha 
Diogen prinesel v Platonovo šolo oskubenega petelina, in ga 
med učence vergel z zabavljico: „To je Platonov človek!" 
Samo tičem je dano tako srečnim biti, da imajo perje. Sicer 
imajo tudi pljuča, serce, želodec, jetra, itd. se ve da niso 
tudi brez možganov. Tudi imajo rudečo kri, ki se po celem 
životu vedno pretaka. Spe vsako noč, pa ne celo zimo, ka
kor, postavimo, gad in jež; kakor človek vstanejo vsako 
jutro in vsak večer spet zaspe. — Tiči žive v zraku, te
daj bi jim lahko rekli: zračnice. Kakoršni pridejo na svet, 
taki ostanejo do smerti in se ne spremene nič, samo da 
rastejo. Tudi ne slečejo nikoli kožuha, da bi novega ob
lekli, kakor gosence delajo, ampak oni ostanejo vedno 
v tistem, ki so ga na svet sabo prinesli. Kadar se sku-
bejo, si le stari kožuh popravljajo. Včasih ima ona dru
gačno kikljo, kakor on skuknjo in tudi sinček drugačno 
srajco. Torej pri njih bolj kakor pri nas velja pregovor :„ Po 
suknji se meri mož". Mnogo izmed njih ima lepo pisane 
oblačila, kakor metulji. V južnih krajih bivajoči so naj lepše 
pisani. Gorkota in svitloba tudi obleko polepšate; saj je 
tudi tisti človek veliko živejše barve, kteri je večidel na 
solncu v prosti naravi, kakor tisti, ki vedno med zidovjem 
čepi. 

tfekteri tiči tudi znajo prav lepo peti, za kar imajo 
mnoge posebne priprave v gerlu. Njih petje je res kaj pri
jetno, kadar svoje mnogoverstne pesmi drobijo in jih glasno 

pa vendar dolgo časa brez prenehanja godejo. Človeški na
ravi nasproti večidel le možki pojejo. Nekteri znajo tudi kaj 
malega govoriti, pa vsak po svoje. Golob, vrana, raca, 
vsak jo drugače zavija. Nekterih glas je skorej le mehko 
lajanje. Nekteri pa le gerdo krulijo, akoravno imajo lepo 
pisane suknje, drugi v rujave hale zaviti pa neizrečeno pri
jetno prepevajo. Petje jim je duh, veselje in žalost. Sko
rej vsi imajo nekaj umetniškega duha; vsi zidajo gnjezda, 
nekteri jih umejo prav umetno napraviti. Nekteri dobro zi
dajo in lepo pojejo; nekteri pa kar nič ne znajo, drugi spet 
le to ali pa le uno. V stanovanji se kaže gospodarjev duh 
in okus, v petji njegovi občutki. Nekteri, ki prebivajo v 
slabih kočah in ki ne vedo si s petjem časa kratiti, si l ev 
obleki dopadajo. Narava čudno igra in ljubi spremembe! Saj 
je tudi metuljem namesto umetniškega duha gosenc le lepo 
obleko dala! 

On in ona se velikokrat dobro razumita, imata svojo 
kuhinjo in naučita otroke marsikaj. Kteri izmed njih imajo 
dobre glave, da jih tudi človek zamore kaj naučiti. Nekteri 
se lahko uče, drugi težko, drugi tudi novih pesem in besedi, 
nekteri pa celo nič. Do določene stopnje, ktero prestopiti ne 
morejo, vse po človeški navadi delajo; se ve da več niso v 
stanu. Tu jih človek prekosi in bolj visoko zleti - brez pe
rutnic. Stari ljudje so prerokovali le po tičih in čveteronožcih. 

V obojih so si mislili zlo obdarovane živali inprašali: 
so li tiči ali čveteronožci popolniši? Cveteronožci so popolniši, 
pa tiči letajo. 

Nekteri tiči zrn i raj v enem kraji stanujejo, nekteri 
skorej povsod; ti po močvirjih, uni po vodah, nekteri se 
tudi preseljujejo kakor kočniki. Povodne živali so veliko 
bolj zabite od tistih, ktere na suhem živijo. Pri tičih bi 
znala enaka biti, pa saj tiči nikoli v vodi ampak le na vodi 
stanujejo. Njih velikost od kolibrička do postojne je mno-
goverstna, kakor njih živež. Skorej vsi se navadijo v suž-
nosti na vse človeške jedila. Vkrotijo se vsi lahko; pa ne 
vsi kaj navadijo. Rastejo hitro in vendar dožive' visoko sta
rost kakor južni papiga in severni krokar. Noge in kljun 
ima vsak po svoje vstrojene. Na njih obrazih se vidi ve
selje, žalost, jeza, lenoba in še več drugega. 

Pri nižjih živalih ne nahajamo nikjer take mnogoverst-
nosti. — Tušek. 


